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Május van. Budapest parkjaiban 
lombosodnak a fák, zöldéinek a bok­
rok, andalító illatot árasztanak a lila­
orgonák és selymesen terül végig a 
friss, üde pázsit. Budapest rövid idő 
alatt a parkok, virágok városa lett, 
a régi grundok, a kopár, poros terek, 
■ a beépítetlen telkek helyén egymás­
után zöldéinek ki a testet-Ielket 
pihentető, szemet gyönyörködtető sé­
tányok, virágagyak és a háborús 
pusztulásból újjászületve, minden ed­
diginél szebbé varázsolva, virulnak a 
régi ligetek, a főváros régi zöldte­
rületei.

Rövid öt év alatt, a felszabadulás 
óta, de még azon beiül is, mindössze 
egypár esztendeje történt mindez a 
sok örvendetes változás. A letűnt 
rendszer csak a betlerületeknek jutta­
tott néhány csenevész kertet, ame­
lyeknek fenntartására, gondozására 
nem fordítottak sok fáradságot. A 
ligeteket is elhanyagolták, a külső vá­
rosrészekkel pedig egyáltalán nem 
törődtek. Egyedül a Margitszigetért 
hoztak áldozatot, azt viszont elzárták! 
a nép elől és csak drága belépőjegy­
gyei léphettek a kiváltságosak, a te-! 
hetősek a szigeti park, a Duna para1 
dicsomának területere.

Ma, öt évvel az ostrom után, 39. 
parkja van Budapestnek, egyik szebb 
virágzóbb, gyönyörködtetőbb, mint 
másik. A Városligetben már nincs eg

talpalatnyi terület sem, amely ne lenne 
kertészileg rendezve, füvesítve. A 
Margitsziget bejárata élőit már nem 
szednek vámot, a szigeti hídon át sza­
badon, vidáman ömlik a nép végelát­
hatatlan emberfolyama a park terüle­
tére, oda, ahová azelőtt tilos volt be­
lépnie. Budapest életet adó, egészsé­
ges tüdőhöz jutott és ez a tüdő áraszt­
ja maga körül másfél millió ember 
számára az egészséges, jó levegőt.

ZÖLDTERÜLET,

VIRAGRENGETEG

henőkre. A zöld gyepszőnyegek köze­
pén és szélein virágágyak, virág­
girlandok virítanak. Ma 30 százalék­
kal több a pesti parkokban a virág, 
mint akár a múlt évben és sokszorosan 
több mint annak előtte. Négy nagy 
termesztőtelepen: a Vágány-utcában, 
Rákosvölgyön, a Városmajorban, va­
lamint a kispesti Wekerle-telepen ne­
velik a pesti parkok virágpalántáit. A 
Városligetben fejlődik fővárosunk 
egyik legszebb természeti látványos­
sága, a botanikus kert. A Gellérthegyen 
virul a magyar flóra különleges gyűj­
teménye, a Rózsadombon pedig hozzá­
kezdtek 2 0 0 .0 0 0  rózsafa ültetéséhez. 
A külső városrészekben és községek­
ben máról-holnapra zöldülnek ki az új 
parkok és sétányok. Több mint 5000 
pádon és sokszáz széken pihenve él­
vezhetik munkájuk után a dolgozók 
a virágok illatát, a parkok ózondús j 
levegőjét.

ÜJ PARKOSÍTÁSOK

Talán egyetlen közintézmény sem 
olyan népszerű manapság, mint a 
Fővárosi Kertészet, amelyet mindenki 
rövidített nevén ismer és dícsér. A 
FŐKÉRT teremti, varázsolja elő szak­
értő, a természetéit lelkesedő, több­
ezernyi munkatábora segítségével eze­
ket a szép sétányokat. Minden fű­
szál, minden bokor, minden egyes ár­
vácska, vagy nefelejcs ezeknek a 
munkáskezeknek szeretetteljes gondo­
zásáról beszél, ezeknek a munkáske­
zeknek a gyengéd ápolása nyomán 
született. Budapesten ma 5.285.000 
négyzetméternyi zöldterület ontja 
az ózont és ebből a területből közel
2.3 millió négyzetméter a virággal be­
ültetett, gondozott park. A tereken, 
utcák mentén 286.500 darab fa lombo- 
sodik, hogy forró, nyári napokon hűs 
árnyékot borítson a körülötte megpi-

A Vérmezőn újabb 30.000 négyzet- j 
méternyi területet parkosítanak, ahol j 
1500 rózsafát, 154 lombosfát és 130 f 
dísznövényt ültettek el. A Clark Adám- J 
térre is jut 45 lombosfa, 40 fenyő, a] 
sok-sok virág mellett. A Csillaghegyen ( 
160 fát ültettek el. Befejezéshez köze- j 
ledik a pesti Dunapart, a lerombolt, 
szállodasor helyének parkosítása. Sok-< 
ezer virág, 100 fa, 42 fenyő és szám- J 
tálán cserje virul és zö’del Budapest- j 
nek ezen az új sétányán. A Roose-< 
vplt-téren 8000 virágpalántát ültettek. * 
Parkosították a belügyminisztérium 
környékét, a Béke-teret, az angyalföldi 
új lakótelepek környékét. A Város­
liget újjáépítése után hamarosan sor 
kerül a Népliget átrendezésére.

A volt peremvárosok területén szin­
tén lázasan folyik a parkosítás. Buda­
fokon a felső Dunapartot, Újpesten a 
Szabadság-teret és a Béke-teret, Rá-

lr r .  ozeru iLaszio-teret, a
Gyom Geza-teret és a Madách Imre- 
teret, Rákosszentmihályon a Hársfa­
utcát, Pestszentlőrincen a Tátrafüred- 
teret, Kispesten a Sztálin-teret, Cse­
pelen a Szent László-teret parkosít­
ják rengeteg virággal, bokorral és 
fák ültetésével.

AZ UTCAKERT-MOZGALOM

Es most, mintegy meghálálva a fő­
varos  ̂ áldozatkészségét, a FŐKÉRT 
munkásainak fáradhatatlanságát, a fő­
város lakossága társadalmi megmoz­
dulás keretében megindította a májusi 

í utcakert mozgalmat, amely további sok- 
milliő virággal színezi Budapest utcái­
nak hangulatos, vidám képét. Az ön­
kéntes megmozdulás nyomán, az ere­
detileg tervezett 1 0 0  kilométer helyett 
lo0  kilométer hosszúságban létesülnek 
Budapesten utcakertek és ahol aszfalt, 
vagy kő nem akadályozza, mindenütt 
virágok virulnak majd ki a járdák 
mentén. A mozgalom megindulásának 
hirere egymásután érkeztek a lakos­
ság bejelentései az akcióban való rész­
vételre, úgyhogy pontos ütemtervet' 
kellett kidolgozni az utcakertek ülte­
tésének sorrendjére. A FŐKÉRT dol- 

i gozói vállalták a segítő közreműkö­
dést és az utcakertek száma több mint 
kétmillió virágpalántát, 400.000 csere­
pesvirágot, 700.000 egynyári virágot;
25.000 rózsafát, 150.000 évelőt
1 2 0 .0 0 0  cserjét, 1 0 .0 0 0  fenyőt biztosí­
tottak. Petúniák, tátikák, oroszlán-1 
szájak, őszirózsák, rézvirágok, krizan­
témok, körömvirágok és szebbnél- 
szebb más virágok tündökölnek majd 
tarka sokaságban pár héten belül a 
pesti utcák járdái mentén. Június 5 -ig 
fejezik be az utcakertek ültetését és 
minden ház lakói maguk gondozzák, 
ápolják a ház’uk előtt viruló kertecs- 
két. A leghosszabb utcakert a XÍ1L 
kerületben létesül, ahol a lakosság 
17.550 méternyi kert építésére tett Ön-
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mint 350.000 virágpalántát igényelt. 
A XX. kerületben 11.600 méter hosszú 
utcakertet ültetnek és 250.000 virágot 
szereznek be.

Szorosan csatlakozik hasonló nagysá­
gú területek beültetésével a moz­
galomhoz a XIX., XVI., XV. és a IV. 
kerület. A virágkedvelő lakosság az 
utcakertek ültetése mellett tömegesen 
készül az ablakok, erkélyek virággal 
való díszítésére és úgyszólván vala­
mennyi iskola udvarán iskolakertet ül­
tetnek a diákok.

A FŐKÉRT fokozatosan áttér az 
üzem gépesítésére. Egyre több fűka­
száló- és vetőgépet alkalmaznak. Ál­
talában a nehéz földmunkát kézierőrőí 
átállítják a sokkai eredményesebb gépi 
művelésre.

Május 1-e óta újra működnek Bu­
dapest szökőkútjai és helyreállítják a 
Blaha Lujza-téri és a Baross-kávéház 
mellett a József-körúti vízeséses, vízi-* 
virágos medencéket.

Azt mondják: aki a virágot szereti; 
rossz ember nem lehet. Budapest népe 
szereti a virágokat — Budapest lakói 
jó emberek.

G. J.
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